

# 湖应工作简报

2022年第2期 总第19期

湖南应用技术学院党政办公室编印

2022年3月1日

---

## 【新闻动态】

1. 我校召开2022年上学期学工系统工作大会
2. 我校进行开学前教学场所检查工作
3. 直属第一党支部：凝心聚力办实事 破冰除雪迎开学
4. 以雪为令 信息工程学院教师党支部在行动
5. 扫雪护航 情暖校园
6. 我校举行新学期第一次升国旗仪式
7. 校领导检查指导2022年春季学期开学教学工作
8. 以决战决胜姿态全力向合格评估发起冲刺
9. 祝贺！学校获批机器人工程专业！
10. 我校开展新冠肺炎疫情和常见传染病防控演练
12. 市委统战部副部长余仁辉一行来校调研指导
11. 弘扬雷锋精神，奉献“生命的种子”

## 我校召开 2022 年上学期学工系统工作大会

（通讯员 郭苏）2 月 17 日上午，我校 2022 年上学期学工系统工作大会在西校区 42D 视频会议室召开。党委委员、副校长丁春茹，党委委员、统战部部长、团委书记侯飞燕，学生工作部（处）部长刘治国，学生工作部（处）副部长陈磊、范青、刘潇出席会议，各二级学院党总支副书记、学生工作部（处）工作人员、全体辅导员和宿管人员参加会议，会议由刘治国主持。

会上，刘治国对新学期开学工作进行了部署，他要求各二级学院严格按照疫情防控要求开展入学报到工作，组织召开入学教育主题班会，抓好课堂考勤。同时提出三点工作要求：一是要以安全稳定作为学生工作的底线，切实做好学生的安全稳定工作；二是要以“三成”（成人、成才、成功）教育统揽学生工作，突出工作重点，理清工作思路；三是要有政治智慧和政治敏感性，遵守政治纪律。

陈磊对开学期间疫情防控工作作了具体安排。他提出，要严格落实疫情防控要求，做到风险排查到位、人员监管到位、日报告零报告到位、学生外出请假程序到位。

侯飞燕对青年大学习、智慧团建、青马工程、社会实践活动以及挑战杯赛事等工作进行了详细布置。他表示，要努力打造一支有特色的志愿服务队和一支专业性强的社团，创建“一院一品”。

丁春茹结合新形势，对 2022 年度学生工作要点进行了解读，并对日常管理工作考核、辅导员队伍建设、大学生思想政治教育、校园文化建设等工作提出了明确要求。她强调，要改革学生管理模式，强化二级学院的学生管理工作主体地位，加大履行服务职能力度，实现管理、考核、指导、服务并举，力求在改革创

新中推进学生工作规范化、特色化、科学化，更好地为党育人，为国育才。



## 我校进行开学前教学场所检查工作

（通讯员 夏梦媛）2月16日下午，常务副校长李敏，校长助理刘天祥，教务处处长王卫霞、副处长符赛芬，质量监控与评估中心副主任江丽，督导专家及相关职能部门工作人员深入教学楼，进行开学前教学场所检查工作。

李敏一行走访了教学楼、实验（训）室、实习实训基地、学校计算机中心等教学区域，对多媒体设备、电气设施、门窗安全、卫生环境实验（训）室和校内实习（训）基地（中心）设施设备调试、实验材料保管与准备进行了详细检查。

从检查情况来看，开学初的各项教学准备工作已经就绪，能够保证新学期教学工作顺利进行。

据了解，校领导还到所分管的部门开展调研工作，并在相关

部门工作人员的陪同下，对全校行政办公场所的内务卫生、人员到岗、节能减排、安全隐患等工作进行了全面检查，切实维护校园安全稳定的良好局面，以新作风新气象迎接新学期。



## 直属第一党支部：凝心聚力办实事 破冰除雪迎开学

（通讯员 梅艳）2月17日晚，常德迎来一场大雪，厚厚的白雪覆盖了整个校园，大雪带来清新空气与美景的同时，给师生的出行造成不便。18日早晨，直属第一党支部迅速召开会议，对扫雪行动进行安排部署。

上午10点，学校党委书记、督导专员覃佐媛，校长李旋旗及支部全体党员、入党积极分子纷纷走出楼宇，来到西校区东大门主校道，利用各种工具，如扫帚、铁锹、铲子等进行扫雪工作，干劲十足的身影成为严寒雪天里一道靓丽的风景线。

凝心聚力办实事，破冰除雪迎开学。直属第一党支部时刻牢记“帮助他人，快乐自己”，积极传递正能量，将党史学习教育持续进行，永葆共产党人的初心，用爱守护着这一片绿色教育的净土，为学子筑起了安全防护墙。



## 以雪为令 信息工程学院教师党支部在行动

（通讯员 梁英）2月18日清晨，常德瑞雪纷纷，整个校园银装素裹。为保证学生正常返校，保障师生安全，信息工程学院教师党支部积极行动，组织支部党员对东校园积雪进行清理。

中午12点，老师们来到各自指定的场地，开始了扫雪行动。虽然天气较冷，但一点也没有影响到大家的热情。众人发扬吃苦耐劳的精神，一鼓作气，连续奋战，很快师生们常走的道路被清扫得干干净净。团结一致的扫雪情景，在为校园内增添了一抹暖色的同时，也彰显了信息工程学院教师党支部的凝聚力和战斗力。



## 扫雪护航 情暖校园

2月17日晚间开始，一场大雪降临常德。短短一夜，厚厚的白雪便覆盖了整个校园，给师生员工的出行安全带来隐患。针对此种情况，学校迅速开展扫雪行动，切实将党史学习教育成果转化为“我为师生办实事”实践活动实实在在的成效，全力维护校园安全。

在学校党委书记、督导专员覃佐媛，校长李旋旗等领导的带领下，教职员工纷纷响应号召、及时行动，手拿铁锹、扫把等工具，以最朴素的方式和最踏实的作风进行除雪清理工作。大家齐心协力，配合默契，铁锹与地面的撞击声，扫把发出的“唰唰”声此起彼伏，成了校园的“最美之声”。经过大家的努力，校园大门、主干道，宿舍、教学楼前机动车道、人行通道、车库出入口等位置周围的积雪被清理干净。

直属第一党支部、农林科技学院教师党支部、机电工程学院教师党支部、信息工程学院教师党支部等还把扫雪开展成一次别具一格的主题党日活动，用行动展现了共产党员的先进性。

“根据此前学生返校情况的统计，今天有500多名学生返校，温度骤降、道路上的积雪会给他们行走带来困难和安全隐患，领导干部、党员教师都争当‘排头兵’，为学生解难。”有关负责人表示，学校将继续做好近期低温雨雪天气的安全防范工作，切实保障师生安全，构建和谐平安校园。



## 我校举行新学期第一次升国旗仪式

2月21日，新学期开学的第一天，鲜艳的五星红旗在校园冉冉升起，千余名师生精神饱满，高唱国歌，面向国旗行注目礼。

为更好传承和弘扬爱党爱国爱校的光荣传统，书写新时代湖应人的精彩篇章，以良好的精神面貌开新局、立新功，喜迎党的二十大胜利召开，当天早上7点，我校举办了以“凝心·增信·添彩”为主题的升旗仪式。

升旗仪式上，校长李旋旗作国旗下讲话。他总结了学校2021年工作，并寄语全校师生把新的学期当成新的起点，尽快从春节的喜庆气氛中收心，投入正常的教与学，凝心聚力，同舟共济，深化新时代教育评价改革，举全校之力顺利通过教育部本科教学合格评估，以优异的办学佳绩迎接党的二十大胜利召开！

在新学期第一天举行升旗仪式，吹响了新一年接续奋斗的号角。2021年，学校扎实开展党史学习教育，不断加强党的建设，着力深化教育教学改革，持续推进师资队伍建设，全力服务社会经济发展，全体师生员工以昂扬的斗志、振奋的精神，较好地完成了各项工作。下一步，学校全体师生员工将进一步激发爱党爱国之情、强国报国之志，振奋精神，锐意进取，让鲜艳的五星红旗，见证学校“为党育人，为国育才”的过去和未来、初心和使命。



## 校领导检查指导 2022 年春季学期开学教学工作

2月21日上午，校党委书记、督导专员覃佐媛，校长李旋旗等领导分别带队深入各教学单位开展开学教学工作检查，详细了解各教学单位师生返校返岗、开学教育教学情况。学校相关职能部门负责同志陪同检查。

据了解，校领导走进经济管理学院、信息工程学院、机电工程学院等 7 个教学院的 193 个班级，对教学设施、师生到课、教学任务安排与落实、环境卫生等情况进行了检查指导。

通过检查发现，各教学单位对开学教学工作高度重视，形成了学院主要领导亲自过问、亲自抓的良好局面。任课教师按时到岗，教学准备较为充分，大部分教师在第一堂课向学生介绍课程概况，并向学生讲解教学大纲、平时成绩考核要求等，教学秩序井然，无一例教师迟到现象。学生精神饱满，到课率高，全校到课率达到 98% 以上，无睡觉、玩手机等情况。



## 以决战决胜姿态全力向合格评估发起冲刺

（通讯员 彭巧巧）2 月 24 日下午，学校本科教学工作合格评估迎评冲刺再动员大会胜利召开。校长李旋旗作《聚心聚力聚势，

确保合格评估工作通过》主题报告，党委副书记、纪委书记刘孟初发表重要讲话，全体教职员工参加会议，会议由常务副校长李敏主持。

会议全面总结评建工作启动以来取得的成绩与不足，分析研判当前面临的形势与任务，明确评建工作目标，谋划进入冲刺阶段的工作总体思路和主要任务，为全面推进迎评促建各项工作创造了有利条件。

会议号召全体师生提高认识，真抓实干，攻坚克难，进一步深化本科教育教学改革，全面提高人才培养质量，顺利通过教育部本科教学工作合格评估，以更加优异的办学成绩喜迎党的二十大召开。

李旋旗发表了对学校发展的深度思考，并在会上强调“五个进一步”：进一步提高认识，确保以评促建工作的深入开展，深刻认识高等院校的办学规律和以评促建中评与建的相互关系；强化学校本科教学运行的建设，从专业师资队伍建设、实习实训项目建设、教学运行的制度建设方面精准发力；进一步强化教学运行的规范性，逐步实现专业与课程教学目标的实施、人才培养的质量保障体系落地；进一步准备好迎接合格评估的各类材料，处理好自评报告的写实、写好与写精的问题，处理好自评报告与支撑材料、状态数据、教学档案等的对接问题；进一步加强合格评估的组织管理，抓好评估知识的学习与宣传，加强各组之间的沟通与配合，充分调动各方面的积极性。

在题为《严格纪律 强化责任 全力以赴“创优争优”》的讲话中，刘孟初指出，学校启动迎评促建冲刺阶段工作方案，并采取相应措施强力推进，既是评建工作的需要，也是建设高水平应用型本科院校的需要。评建工作的结果直接关系到学校的可持续发

展，关系到全体师生的切身利益。全校要统一思想，明确任务；要明确职责，严格工作程序；要严格纪律，强化责任；要加强督查，提供保障。

会上，校长助理刘天祥解读了《2022年湖南应用技术学院本科教学工作合格评估迎评冲刺阶段工作实施方案》，校属各单位主要负责人向李旋旗递交了责任书。



## 祝贺！学校获批机器人工程专业！

近日，教育部公布了2021年度普通高等学校本科专业备案和审批结果，新增1961个专业点、撤销804个专业点，31种新专业列入《普通高等学校本科专业目录》。我校获批机器人工程专业，至此，学校本科专业数量达到23个。

学校将以此为契机，持续聚力加强学科内涵建设，不断提升专业建设水平和人才培养质量，为区域经济社会发展培养高水平应用型人才。

序号	主管部门、学校名称	专业名称	专业代码	学位授予门类	修业年限	备注
1209	湖南文理学院	医学检验技术	101001	理学	四年	
1210	湖南科技学院	智能制造工程	080213T	工学	四年	
1211	湖南科技学院	跨境电子商务	120803T	管理学	四年	
1212	湖南工商大学	金融工程	020302	经济学	四年	
1213	湖南工商大学	工业设计	080205	工学	四年	
1214	湖南工商大学	通信工程	080703	工学	四年	
1215	湖南工商大学	土地资源管理	120404	管理学	四年	
1216	湖南工商大学	智能制造工程	080213T	工学	四年	
1217	湖南工商大学	机器人工程	080803T	工学	四年	
1218	湖南工商大学	工业智能	080807T	工学	四年	
1219	湖南工商大学	大数据管理与应用	120108T	管理学	四年	
1220	湖南工商大学	应急管理	120111T	管理学	四年	
1221	湖南工商大学	健康服务与管理	120410T	管理学	四年	
1222	湖南工商大学	跨境电子商务	120803T	管理学	四年	
1223	南华大学	英语	050201	文学	二年	二学位
1224	南华大学	软件工程	080902	工学	二年	二学位
1225	长沙医学院	医疗保险	120413T	管理学	四年	
1226	湖南工程学院	非织造材料与工程	081603T	工学	四年	
1227	湖南城市学院	地理空间信息工程	081205T	工学	四年	
1228	湖南城市学院	城市设计	082806T	工学	四年	
1229	湖南工学院	应用物理学	070202	理学	四年	
1230	湖南工学院	智能车辆工程	080214T	工学	四年	
1231	湖南工学院	新能源材料与器件	080414T	工学	四年	
1232	湖南工学院	应急技术与管理	082902T	工学	四年	
1233	湖南财政经济学院	思想政治教育	030503	法学	四年	
1234	湖南财政经济学院	汉语言文学	050101	文学	四年	
1235	湖南财政经济学院	供应链管理	120604T	管理学	四年	
1236	湖南工业大学	材料科学与工程	080401	工学	四年	
1237	湖南工业大学	智能建造	081008T	工学	四年	
1238	湖南第一师范学院	物理学	070201	理学	四年	
1239	湖南第一师范学院	应用统计学	071202	理学	四年	
1240	湖南第一师范学院	人工智能	080717T	工学	四年	
1241	湖南医药学院	休闲体育	040207T	教育学	四年	
1242	湖南医药学院	供应链管理	120604T	管理学	四年	
1243	湘潭理工学院	软件工程	080902	工学	四年	
1244	湘潭理工学院	网络与新媒体	050306T	文学	四年	
1245	湘潭理工学院	机器人工程	080803T	工学	四年	
1246	中南林业科技大学涉外学院	数据科学与大数据技术	080910T	工学	四年	
1247	吉首大学张家界学院	医学影像技术	101003	理学	四年	
1248	吉首大学张家界学院	工程管理	120103	工学	四年	
1249	吉首大学张家界学院	助产学	101102T	理学	四年	
1250	长沙师范学院	思想政治教育	030503	法学	四年	
1251	湖南应用技术学院	机器人工程	080803T	工学	四年	
1252	湖南信息学院	区块链工程	080917T	工学	四年	
广东省						
1253	汕头大学	体育教育	040201	教育学	四年	
1254	汕头大学	泰语	050220	文学	四年	
1255	汕头大学	历史学	060101	历史学	四年	
1256	汕头大学	物理学	070201	理学	四年	
1257	华南农业大学	思想政治教育	030503	法学	四年	
1258	广东海洋大学	材料科学与工程	080401	工学	四年	
1259	广东海洋大学	食品营养与健康	082710T	工学	四年	
1260	广东医科大学	数据科学与大数据技术	080910T	工学	四年	
1261	广东医科大学	医疗保险	120413T	管理学	四年	

## 我校开展新冠肺炎疫情和常见传染病防控演练

为进一步提高新冠肺炎疫情和常见传染病防范意识和应急处置水平，最大程度保护师生的身心健康，保障学校教育教学工作，2月27日，我校在西校区组织开展了新冠肺炎疫情和常见传染病防控演练。

此次演练包含组织师生进校，师生佩戴口罩，对进校师生进行测温，对接送的车辆进行疏导等内容，并模拟了宿管员发现有学生身体不适（如咳嗽、发热、乏力等）情况后，开展的系列应

急防控处置工作。演练共设置了疫情防疫组、消杀组、救护转运组、调查组等 8 个工作组。

现场，演习人员穿着防护服，实战演习了发现疑似病例、检查诊断、应急响应、流调溯源、风险区域封闭管理、密接和次密接人员隔离、活动轨迹消杀等防控程序。



## 弘扬雷锋精神，奉献“生命的种子”

（通讯员 侯飞燕 黄蓉）近日，常德市中心血站的采血车开进校园，学生们纷纷踊跃献血。据统计，4 天的献血活动共吸引 669 名学子成功献血，献血总量达 25.07 万毫升。

活动现场，学校青年志愿者协会志愿者帮助血液中心的工作人员布置场地，引导同学们依次有序地扫码、填表，做好献血前的准备。

初次献血的“新面孔”，学生崔俊平说：“这是我第一次献血，有些紧张、害怕，献后感觉还不错，为需要帮助的人出一份力，是一件快乐且自豪的事情。”

“这是我第3次献血了”学生谢雨晴说：“如果身体允许，这次我想献血400ml，尽管还是有些紧张纠结，但仍然想尝试，奉献青春与热血，是青年人应有的样子！”

“小小的献血证，是善良之心的见证。为无偿献血的同学们热情服务，我们苦都累点也值得！”志愿者代表李佳琪表示，能够为献血公益活动提供志愿服务，非常有意义。

“在全国‘学雷锋日’来临之际，学校开展无偿献血活动，号召更多学子奉献热血，挽救生命，弘扬雷锋精神。”校团委副书记左得介绍，学校已连续多年组织“无偿献血活动进校园”活动，将无偿献血作为践行社会主义核心价值观的实践育人平台，积极引导学子树立社会责任意识和担当意识，今后还会继续开展好这项活动，将这份爱心传递下去。

